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M O Ç Ã O Nº. 145

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/8/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Associação Polo Cuesta de Voleibol (APCV) foi idealizada por amigos em 
busca de um sonho. Há 16 anos atrás, no início de agosto, professores e advogados 
criaram uma instituição sem fins lucrativos para desenvolver o Voleibol em suas categorias 
e, com os resultados alcançados, formar talentos esportivos nas diversas equipes e 
categorias de base, bem como na construção de pessoas melhores, bons cidadãos.

Em 11 de agosto de 2006, reunidos na casa de um professor, foi feita a 
primeira Ata de Constituição e aprovado seu primeiro Estatuto, formada por Wagner Gusma 
Tinto (Ginguelo), Presidente; Wellington Luiz Pani, (Costinha), Vice-Presidente; Renato 
Bertani, Diretor Social; Gustavo Nunes Silva, Diretor-Tesoureiro; Sandro Nardi, Conselheiro; 
Fernando Bardella, Conselheiro, e Everaldo Costa Carreira, também Conselheiro.

O início do projeto se deu com um trabalho voluntário que envolvia cerca de 
50 crianças. Diante disso, foi formada uma equipe de competição para mostrar a pedagogia 
do exemplo e espelho às crianças e jovens. A partir dessa iniciativa o projeto começou a 
mostrar seu papel e grande potencial, e logo veio a primeira oportunidade de parceria. 

Em 2007 iniciaram-se os convênios, sendo o primeiro deles o “ Projeto Vôlei 
10”. Em 2008 este projeto continuou em três escolinhas, atendendo mais de 200 crianças da 
comunidade. Com este sucesso, foi formada uma equipe Sub-21, representando nossa 
cidade para disputa dos Jogos Regionais e da Copa Regional, onde obteve a conquista do 
3° lugar dos Jogos Regionais. 

Em 2008, a Associação Polo Cuesta de Voleibol continuou com os trabalhos 
voluntários com dois polos, um na EMEF "Prof. José Antonio Sartori", no bairro Jardim 
Continental, e outro na Escola Estadual "Reverendo Francisco Guedelha", no bairro 
Marajoara, confirmando a seriedade e diferenciais da APCV e, dessa forma, gerou grande 
êxito e confiança. 

Em 2009 foi apresentado o plano de trabalho no Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), sendo conveniado a este órgão e também 
na prefeitura, na Secretaria de Esportes. Já no ano de 2010, o projeto expandiu para 
diversos locais da cidade, atendendo grande quantidade de crianças e adolescentes. 

Desde a sua criação, a APCV se propôs a criar projetos que desenvolvessem 
as categorias de base, se consolidando com o passar do tempo, difundindo a prática 
esportiva às comunidades vulneráveis tornando-as detentoras de direitos garantidos e mais  
oportunidade de acesso ao aprendizado e desenvolvimento esportivo, usando 
principalmente como ferramenta a prática do voleibol e o desenvolvimento de competências 
comportamentais.

A equipe da APCV obteve excelentes resultados em ligas e jogos oficiais, 
como os jogos regionais, onde foi tricampeã nos anos de 2010, 2011 e 2012 na categoria 
Sub-21 por Botucatu, ficando entre as cinco melhores na classificação dos regionais nas 
competições dos anos seguintes. A conquista mais recente foi o vice-campeonato nos Jogos 
Regionais realizados na cidade de Botucatu. 
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Além disso, a APCV competiu nas ligas regionais APV (Associação Paulista 
de Vôlei), Liga Sorocaba e Liga de Bauru. A categoria feminina sempre ficou entre os três 
primeiros lugares nos Jogos Regionais Sub-21.  Cabe aqui salientar que a prioridade do 
projeto sempre foi revelar alunos da base para compor as equipes representativas, não 
deixando de prestigiar os esforços e a dedicação dos alunos e dos familiares, que nunca 
mediram esforços para o incentivo. 

Atualmente a APVC possui uma diretoria e um conselho fiscal de voluntários 
atuantes e comprometidos com as propostas de ampliação e trabalho da Associação. 

O projeto é desenvolvido atualmente em 13 polos: na EMEF Francisco Ferrari 
Marins, no Distrito de Rubião Júnior; Escola Estadual "Prof.ª. Sophia Gabriel de Oliveira"; 
EMEF Nair Amaral, no bairro 24 de Maio; Projeto Crescer; Casa das Meninas; Projeto 
Adolescer; Instituto Embraer; Ginásio Municipal “Mário Covas Junior; Estádio Municipal 
"João Roberto Pilan" (INCA), atendendo cerca 730 crianças. 

O projeto conta com professores capacitados e treinados para formar 
pessoas e bons cidadãos e, quiçá, atletas de alto rendimento, contando ainda de forma 
voluntária com profissionais de Psicologia e Serviço Social.

Uma forma de constatar que estão colhendo bons frutos é que dois 
professores que atuam no projeto, e que foram alunos anos atrás, concluíram a formação 
em Bacharelado de Educação Física e hoje repassam a mesma filosofia vivenciada aos 
seus alunos.

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a Associação Polo Cuesta de Voleibol 
(APCV), nas pessoas dos senhores LUIZ CARLOS DOS SANTOS – Presidente, e JOSÉ 
ARTEMIO MONTANHA – Vice Presidente da entidade, extensiva a todos os membros e 
participantes desse lindo projeto, que está completando 16 anos de fundação neste mês, 
juntamente com nosso muito obrigado por tudo que construíram e ainda constroem para o 
nosso esporte e nossa gente, contribuindo para a formação de atletas, professores e, 
principalmente, de grandes e diferenciados cidadãos botucatuenses.  

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de agosto de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS

Vereador Autor MARCELO SLEIMAN
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de agosto de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=09FR91BGHY8X3SJ0, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 09FR-91BG-HY8X-3SJ0
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